

20 листопада – День спільних дій в інтересах дітей

20 листопада 1959 р. Генеральна Асамблея ООН проголосила Декларацію прав дитини, яка визначила основні життєві потреби дитини: право на національність та ім'я, на освіту, на заборону дитячої праці, на відпочинок та розвиток.

Через 20 років, 20 листопада 1989 р., Генеральною Асамблеєю ООН прийнята та відкрита для підписання, ратифікації та приєднання Конвенція ООН про права дитини – міжнародний документ, який вперше в історії людства визначив повний спектр прав дитини та правові стандарти у сфері захисту прав дитини. Її ще називають «Велика хартія вільностей для дітей», або Світова Конституція прав дитини. У Конвенції викладено, які дії та як саме повинна здійснювати держава для забезпечення дотримання прав юних громадян. Конвенція базується на чотирьох основних принципах:

- першочерговість інтересів дитини;
- забезпечення повноцінного життя та розвитку;
- залучення до громадського життя;
- відсутність дискримінації.

Конвенцію підписали 195 країн світу. Традиційно вже протягом двадцяти років у день прийняття Конвенції в світі відзначається Всесвітній день дітей. 21 лютого 1990 р. Українська РСР підписала Конвенцію, а 27 лютого 1991 р. Верховна Рада УРСР прийняла Постанову «Про ратифікацію Конвенції про права дитини». Для України Конвенція набула чинності 27 вересня 1991 р.

Традиційно 20 листопада в Україні відзначається День спільних дій в інтересах дітей. Ратифікувавши в 1991 році Конвенцію ООН про права дитини, Україна не тільки поклала на себе зобов'язання щодо захисту прав дітей, але й визнала свою відповідальність перед світовим співтовариством щодо забезпечення на своїй території всіх положень цього документа, підтвердила свій курс на підтримку загальнолюдських цінностей та розбудову демократичної держави. Батьківського піклування ми часом не помічаємо так само, як не помічаємо повітря, яким дихаємо. Крім господарських турбот, батьки піклуються й про здоров'я синів і дочок, їхню освіту, розваги. Життя деяких хлопців та дівчат є важчим, ніж у їх ровесників. Тому вони потребують спеціальної уваги та піклування – це діти-інваліди, діти-сироти, діти, позбавлені батьківського піклуван-

ня, а також діти, які перебувають у конфлікті із законом.

Станом на 17.11.2014 на первинному обліку служби у справах дітей та сім'ї виконавчого комітету Славутицької міської ради перебуває 56 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. Із них: 5 дітей виховуються у дитячому будинку сімейного типу (ДБСТ) Л. Ф. Моргунової (всього в цьому ДБСТ виховується 8 дітей, 5 дітей зростають у сімейному затишку ДБСТ «Єдина родина» Автуєвичів, 2 дітей знайшли нових батьків у прийомних сім'ях, 33 дітей мають можливість зростати в сім'ях під опікою, 11 дітей, на жаль, поки що не знайшли собі нових родин, але відчувають затишок та турботливе піклування працівників дитячого будинку «Центр захисту дітей». Усі діти зазначеної категорії мають статус дитини-сироти або дитини, позбавленої батьківського піклування.

У Славутичі, як і в Україні загалом, посилено роботу з підвищення ролі родини у вихованні дитини та формування рівної відповідальності батьків стосовно дітей. Першочерговий обов'язок батьків – забезпечити інтереси своєї дитини. Законом України «Про охорону дитинства» вперше в історії національного законодавства введено положення, котрі прямо забороняють тілесні покарання дітей у родині. Цим же законом передбачений і захист дітей від усіх форм насильства.

За останні роки значних змін зазнало явище дитячої безпритульності, спостерігається стійка тенденція до зниження кількості безпритульних та бездоглядних дітей. Гострими залишаються питання протидії втягуванню дітей у злочинну діяльність, насильство відносно дитини, поширення соціальних проблем дорослих на дітей.

Станом на 17.11.2014 на обліку та контролі служби у справах дітей та сім'ї Славутицької міської ради перебуває:

- 15 дітей з дев'яти сімей, що потерпають від складних життєвих обставин;
- 430 дітей зі 122-х багатодітних сімей;
- 33 дітей зі 67-х сімей вимушених переселенців, які приїхали до Славутича з Криму та зони дії АТО;

– 19 дітей, що перебувають на внутрішньому шкільному обліку;

– 21 дитина із сімей, в яких вчинено насильство;

– 25 дітей – через схильність до негативних проявів (з них 2 – через вживання наркотичних речовин);

– 370 сімей (із дітьми), в яких виникає спір щодо неналежного виконання батьківських обов'язків батьками або одним із них.

З метою захисту прав та інтересів дітей при виконавчому комітеті Славутицької міської ради постійно діє комісія з питань захисту прав дитини. З початку року проведено 19 засідань, на яких розглянуто понад 140 питань, серед них: позбавлення батьківських прав; участь одного з батьків у вихованні дитини; визначення форми влаштування дитини-сироти та дитини, позбавленої батьківського піклування; встановлення опіки, піклування; утримання й виховання дітей у сім'ях опікунів, піклувальників, дитячих будинках сімейного типу, прийомних сім'ях та виконання покладених на них обов'язків; звернення щодо неналежного виконання батьками обов'язків з виховання та утримання дітей. На превеликий жаль, трапляються випадки, коли молоді батьки не можуть або ж не хочуть один з одним порозумітися, а страждають від цього насамперед діти. Комісія з'ясовує обставини, що призвели до виникнення спору між батьками щодо участі у вихованні дитини та робить відповідні висновки, які зазначаються у рішенні. Адже дитина має мати батьків та сім'ю! Проте не всі батьки задумуються про належне утримання та виховання своїх дітей, не створюють їм належних умов для проживання у сім'ї.

Діти повинні знати, що охорону їх прав насамперед здійснюють правоохоронні органи, прокуратура, суди, служба у справах дітей та сім'ї виконавчого комітету Славутицької міської ради. Хлопці та дівчата можуть себе захистити, але все це залежить від їх свідомості та ініціативності. Дитині потрібно підійти до будь-кого із знайомих дорослих, яким вона довіряє – родичів сусідів, учителів, – вони підкажуть, куди звернутися далі. Головне – не терпіти, не мовчати, не приймати необдуманих рішень!

Наші координати:

Служба у справах дітей та сім'ї виконавчого комітету Славутицької міської ради – Центральна площа, 7, виконком, каб. 426, 427, тел. (04579) 3-00-11 (+192).

